Arkusz 4

Zadanie 1. (0-1)

Jesli pewna liczbe zwigkszymy o 25%, to otrzymamy liczbe 100.
Jaka to liczba? Wybierz poprawng odpowiedz sposréd podanych.

A. 60 B. 65 C.75 D. 80

Zadanie 2. (0-1)

Na ktérym rysunku przedstawiono zbior liczb ilustrujacy rozwigzanie nierdwnosci x < .
Wybierz poprawng odpowiedz sposréd podanych. 2
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Zadanie 3. (0-1)

Ile cyfr ma wynik dzialania 5% - 2%2 Wybierz poprawng odpowiedz sposréd podanych.
A.9 B. 10 C.11 D. 18

Zadanie 4. (0-1)

Dokoncz zdanie tak, aby otrzymac zdanie prawdziwe.

Liczba 43 - 87 jest réwna liczbie
-3 9
-+ 4
A. (8) B. (gj
Zadanie 5. (0-1)

Dane jest przyblizenie 3/100 000 ~ 46,4.
Ocen prawdziwosé podanych zapiséw. Wybierz P, jedli zapis jest prawdziwy, albo F, jesli jest
falszywy.

3/100 ~ 0,0464 P | ¥

30,1~ 0,464 P | F




Zadanie 6. (0-1)

Za 18 otéwkow i 12 dtugopiséw zaptacono 33 zk. Za 6 takich samych otéwkéw i 5 takich samych
dtugopiséw zaplacono 13 zl.
Dokoncz zdanie tak, aby otrzyma¢ zdanie prawdziwe.

Jeden dtugopis kosztowat
A. 1,50 z B. 2z} C. 2,50z D.3zl

Zadanie 7. (0-1)

Dokoncz zdanie tak, aby otrzymac zdanie prawdziwe.

Pociag Pendolino w Polsce moze osigga¢ maksymalng predkos¢ 200 km/godz., czyli

A. 33% m/s B. 55% m/s C. 66% m/s D.72 m/s

Na wykresie przedstawiono zaleznoé¢ iloéci wody w zbiorniku od czasu padania deszczu.

A

36
30
24
18
12

Ilo$¢ wody w zbiorniku (litr)

0 1 2 3 4
Czas (godzina)

Zadanie 8. (0-1)

Dokoncz zdanie tak, aby otrzymac zdanie prawdziwe.
W czasie dwoch godzin deszczu w zbiorniku przybywa

A. 12 litréw wody. B. 18 litréw wody. C. 24 litry wody. D. 30 litréw wody.

Zadanie 9. (0-1)

Dokoncz zdanie tak, aby otrzyma¢ zdanie prawdziwe.
Zalezno$é¢ objetosci wody w zbiorniku (y) od czasu padania deszczu (x) mozna opisa¢ wzorem
A y=12 +4x B.y=12+6x C.y=4x-12 D.y=6x-12



Zadanie 10. (0-1)

Adas ma o 6 znaczkéw wiecej od Jurka. Gdyby Jas$ miat o 4 znaczki wigcej, to mialby dwa razy tyle
znaczkow co Jurek. Oznacz przez n liczbe znaczkow Jurka.
Ile I3cznie znaczkéw majg ci trzej chtopcy? Wybierz poprawng odpowiedz sposréd podanych.

A. 5n+2 B. 5n—2 C. 4n-2 D. 4n+2

Zadanie 11. (0-1)

Dokoncz zdanie tak, aby otrzymac zdanie prawdziwe.

Liczba 2 jest rozwigzaniem réwnania

A.";Z:o B. %x_zzo C. —2-x=0 D. 2(x-2)=2
Na diagramie przedstawiono liczbe kilometréw ‘3“5’ :

pokonanych kazdego dnia przez uczestnikow
pieciodniowego rajdu rowerowego. 25

$roda  czwartek pigtek  sobota niedziela

Zadanie 12. (0-1)
Dokoncz zdanie tak, aby otrzymac zdanie prawdziwe.

Uczestnicy rajdu przejezdzali dziennie $rednio
A.24 km B. 30 km C.31km D. 35 km

Zadanie 13. (0-1)

Dokoncz zdanie tak, aby otrzymac zdanie prawdziwe.
Mediana zbioru danych przedstawionych na diagramie jest réwna
A.35 B. 30,5 C. 30 D.0

Zadanie 14. (0-1)

Dokoncz zdanie tak, aby otrzymac¢ zdanie prawdziwe.
Liczba 68 210 000 zapisana w notacji wyktadniczej to
A.68.21-10° B. 6,821 10’ C. 6,821-10° D. 0,6821 - 10°



Zadanie 15. (0-1)

Julka ma miodszg siostre, ktéra ma a lat, i starszego brata, ktory ma b lat. Wiek Julki jest srednig
arytmetyczng wieku jej rodzenstwa.

Ocen prawdziwosé¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F, jesli zdanie
jest falszywe.

26+2b 1.0 P|F

Julka, jej siostra i brat majg Iacznie

Réznica wieku Julki i jej siostry jest réwna réznicy wieku brata Julki i Julki. P | F

Zadanie 16. (0-1)

W okrag o $rodku w punkcie S i promieniu réwnym 8 cm
wpisano trapez ABCD (tak jak przedstawiono na rysunku).
Ocen prawdziwo$¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli

zdanie jest prawdziwe, albo F, jesli zdanie jest falszywe. foo

Obwod trapezu ABCD jest rowny 32 cm. P g

Pole trapezu ABCD jest rowne 483 cm?. P I E

Zadanie 17. (0-1)

Dokoncz zdanie tak, aby otrzymac zdanie prawdziwe.
Dlugos¢ odcinka x jest rowna
A.15 B. 12 Gill D.9

9 cm

Zadanie 18. (0-1)
Dany jest trojkat ABC, w ktorym kat ABC ma miarg 90°, |AB| = 6 cm, |AC| = 13 cm.
Dokorncz zdanie tak, aby otrzymac zdanie prawdziwe.
Bok BC ma dlugos¢
A.7cm B. V133 cm C. V205 cm D.19 cm

Zadanie 19. (0-1)
Powierzchnia boczna walca jest kwadratem o polu 367* cm?,
Dokoncz zdanie tak, aby otrzymac zdanie prawdziwe.
Pole podstawy tego walca jest réwne

A. 61 cm? B. 91 cm? C. 6 cm? D.9 cm?



Zadanie 20. (0-1)

Do pudetka, w ktérym byto 70 loséw, dotozono 3 losy wygrywajace i 27 loséw przegrywajgcych.
Teraz prawdopodobienstwo kupienia losu wygrywajacego wynosi 0,3.
Ile loséw wygrywajacych byto na poczatku? Wybierz poprawng odpowiedz sposréd podanych.

A, 21 B. 27 C. 67 D.43

Zadanie 21. (0-2)

Przedstawiony na rysunku tréjkat ABC jest prostokatny, kat ACB jest prosty, |AE| = |DE| = |CD| = |BC|.
Uzasadnij, ze trojkat CED jest prostokatny.

B

Zapisz uzasadnienie.

Zadanie 22. (0-3)

Graniastostup prawidlowy sze$ciokagtny ma wszystkie krawedzie réwnej dtugosci. Oblicz objetos¢

tego graniastostupa, jesli pole jego podstawy jest rowne 96+/3 cm?.
Zapisz rozwigzanie i sformuluj odpowiedz.

Zadanie 23. (0-4)

W Kklasie ITa jest razem 28 uczniéw. Gdyby dziewczat bylo o 25% wiecej, a chtopcéw o 25% mniej,
to tacznie w klasie byloby o jedng osobe mniej, niz jest obecnie. Ile dziewczat i ilu chlopcow jest
w tej klasie?

Zapisz rozwigzanie i sformuluj odpowiedz.



